

# 奋进新征程 建功新时代

林海日报

2023年1月3日 星期二

2

年终特别报道·党建篇①

责任编辑：冬梅

2022

我们这样走过

## 凝聚奋进力量 推动高质量发展

——林区上下以党的二十大精神为指引开创各项事业发展新局面

■ 本报融媒体报道组记者 赵兴祖

保护生态的重任,他将牢记使命护林海,绝不让信号传输中断。

段长李凤军深入学习党的二十大精神,真切地说:“作为一名老党员,又是单位的骨干,我要团结带领应急通信保障段职工心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳,坚定信心、埋头苦干,为公司通信事业出力尽责。”

“人均预期寿命增长到78.2岁,居民人均可支配收入从16500元增加到35100元,城镇新增就业年均1300万人,基本养老保险覆盖10亿4000万人,基本医疗保险参保率稳定在95%……这一组组亮眼的数字折射出新时代十年的非凡成就,让我深受鼓舞,干劲十足。我是一名普通工人,公司给我们女职工每年免费体检,家里有个大事小情的,单位党组织都会问寒问暖,我真是赶上一个好时代。今后我会立足本职岗位,勤勉尽责,为公司通信事业发展贡献力量。”在“我来讲大家谈”活动中,该单位勤杂员靳小丽在学习了党的二十大精神后激动地说。

此外,林区广大党员干部充分利用内蒙古干部网络学院和“国资e学”APP,参加党的二十大精神培训班网络在线学习。目前,359名森工集团中层及以上领导人员参加了内蒙古干部网络学院的学习,9462名党员参加“国资e学”APP的学习。

### 宣传方式“活”起来

11月15日,伊图里河林业有限公司六楼会议室里,学习贯彻党的二十大精神森工集团党委宣讲团成员、森工集团党校副校长吕长兴走上讲台作专题辅导,台下60余名党员干部认真聆听。一场统一思想、凝聚力量的宣讲,将党的二十大精神全面准确、原汁原味地传递到干部职工心田,为发展现代林业、建设美丽林区凝聚强大合力。

“全是干货,收获满满。这次宣讲讲得透彻深入,说得生动鲜活,让我们对党的二十大精神有了更深刻的认识。下一步,我将以党的二十大精神为指引,切实维护职工合法权益,竭诚服务职工群众,当好职工群众的‘娘家人’。”伊东林场党支部书记、工会主席李胜伟说道。

森工集团党委遴选一批政治素质好、政策理论水平高、宣讲能力强的骨干教师及理论骨干,成立了学习贯彻党的二十大精神森工集团党委宣讲团,分7个小组深入各森工(林业)公司、各国家级自然保护区管理局、北部原始林区森林管护局、航空护林局、牙地区林业各单位宣讲,累计宣讲43场,参与聆听宣讲的党组织560个,直接受众人数3110人,切实把干部职工的思想和行动统一到党的二十大精神上来。

“走上台、竹板打,林区风光美如画,党的二十大精神把宏伟的蓝图来描画,全面贯彻新思想,党的精神放光芒……”

12月14日下午,绰尔森工公司敖尼尔林场301检查站内传出清脆的快板

声。理论宣讲员用朗朗上口的语言,向一线职工宣传党的二十大精神。

管护员谭孟坐在沙发上,喜滋滋地看着节目,不时拿出手机录制一段视频,分享到朋友圈。“这样的宣讲形式太好了,党的二十大精神都记在心里了。”他高兴地说。

为了让一线职工群众深入学习贯彻党的二十大精神,绰尔森工公司党委充分发挥“理论轻骑兵”作用,创新方式方法,丰富宣讲内容,用朴实的语言和职工喜闻乐见的方式宣传党的二十大精神。

绰尔森工公司党委开展“送理论、送文化、送温暖、送安全”的“四送”活动,为一线职工宣讲党的二十大精神,送上一份“热气腾腾”的精神大餐。

阿里河森工公司党委党的二十大精神宣讲小分队,通过入户走访、集中宣讲等形式,面对面、心贴心地把党的二十大精神送进基层,送到干部职工家中。

### 伟大事业“干”起来

“这十年,在党的领导下,家乡环境、个人生活发生了翻天覆地的变化,咱林业职工的日子越过越好!”乌尔旗汉森工公司应急事务处的后勤工作人员李洪举兴奋地说。

曾经,李洪举家庭条件困难,全家生活仅靠他一个人的工资支撑着。公司工会了解到他的实际困难,主动帮他办理了无借借款,买了种牛,养殖规模逐渐扩大。如今,李洪举尝到了产业富民的甜头儿。对于未来的美好生活,他充满信心。

李洪举说,今后他将立足岗位,做好本职工作的同时,有步骤、有计划地扩大养殖规模,将养殖经验传授给身边的人,带动更多人脱贫致富,以此回报党的恩情。

新思想引领新征程,新理念谋划新发展,党的二十大精神擘画的宏伟蓝图,正转化为林区上下工作的具体思路、扎实举

措和务实行动。

甘河森工公司林木种苗中心育苗队长赵忠林说:“习近平总书记在报告中提出,推动绿色发展,促进人与自然和谐共生。作为林木种苗中心一名育苗工人,我们有着同一个绿色梦想,我们将进一步钻研良种苗木培育新技术,强化乡土树种落叶松、云杉等苗木的培育,促进林木良种经营管理更加规范化、科学化,为林区绿色高质量发展作出应有贡献。”

莫尔道嘎森工公司永红林场党支部书记赵坤表示,今后,林场将认真贯彻落实党的二十大精神,深入践行习近平生态文明思想,坚持绿水青山就是金山银山理念,全身心地投入生态文明建设,守好这方碧绿、这片蔚蓝,这份纯净。

蓝图已绘就,奋进正当时。林区广大干部职工深入学习贯彻党的二十大精神,正以干事创业的“生气”和勇毅前行的“底气”,奋力书写林区绿色高质量发展新篇章。



观看视频请扫描二维码



将党的二十大精神学习卡片发放给干部职工



举办“学习贯彻党的二十大精神”主题板报展活动



党的二十大精神宣讲小分队到困难党员陈永祥家中宣讲



深入山场一线宣讲党的二十大精神



穿密林、进工棚,把党的声音传递到生产一线

从机关到林场,从企业车间到山场一线,从课堂到家中……冬日的兴安大地,处处涌动着学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。

林区各级党组织把深入学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,统筹谋划,精心部署,引导林区广大干部职工在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,不断开创各项事业发展新局面。

### 学习劲头“热”起来

中国共产党第二十次全国代表大会胜利闭幕后,森工集团党委第一时间召开党委理论学习中心组(扩大)学习会议,集团领导班子带头学习党的二十大精神,并对林区各级党组织深入学习贯彻党的二十大精神作出安排部署。

林区各级党组织结合实际,通过开展专题培训、领导干部讲党课、主题党日等形式,引导党员干部深入学习贯彻党的二十大精神。截至12月15日,林区各级党组织开展学习贯彻党的二十大精神相关培训703次,参加人数7000多人,开展主题党日活动645次,切实推动党的二十大精神在林区落地生根、走深走实。

连日来,克一河森工公司信息中心开展“一线职工说”“我来讲大家谈”活动,掀起学习党的二十大精神热潮。

习近平总书记在党的二十大报告中提出:“我们要实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题……”这句话给长期奋战在一线的值班员端木祥红留下了深刻的印象。他表示,微波站作为地面微波接力系统中的接力站,承载着